

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

805269

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная  
БИБЛИОТЕКА  
ГАЗЕТА-ЖУРНал  
Фонд

Год издания XXI-й

№ 12 (1545)

Среда,

9

Февраля

1955 года

Цена 10 коп.

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНОУМА ЦК КПСС— БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

(Передовая „Правды“ за 4 февраля).

БОЛЬШИЕ, насыщенные важными событиями дни переживает наша страна. На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, обсудивший доклад первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева об увеличении производства продуктов животноводства и принявший соответствующее постановление. Вчера открылась сессия Верховного Совета СССР, решившая обсудить проект Закона о Государственном бюджете на 1955 год и доклад о международном положении и внешней политике Правительства СССР.

Итоги работы Пленума Центрального Комитета КПСС и проекта Государственного бюджета свидетельствуют о том, что Коммунистическая партия и Советское правительство прилагают все усилия к дальнейшему развитию народного хозяйства и подъему благосостояния трудящихся. В постановлении Пленума ЦК КПСС намечена развернутая программа борьбы за успешное решение жизненно важных задач нашего хозяйственного строительства.

„Коммунистическая партия, — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — руководствуясь учением великого Ленина о всесмерном развитии крупной машинной промышленности и электрификации страны, считает, как и прежде, своей главной задачей дальнейший подъем тяжелой индустрии, составляющей прочную основу всего народного хозяйства и несокрушимой обороноспособности нашей Родины, источник неуклонного роста благосостояния советского народа. В нашей стране из года в год увеличивается производство металла, машин и электроэнергии,растет добыча угля и нефти. На базе непрерывного роста тяжелой индустрии развиваются легкая, пищевая и другие отрасли промышленности, на базе тяжелой индустрии развивается наше крупное социалистическое сельское хозяйство“.

Как известно, исторический Пленум ЦК КПСС, состоявшийся в сентябре 1953 года, указал, что самая насущная и важнейшая народнохозяйственная задача на данном этапе состоит в том, чтобы, всесмерно развивая и дальше тяжелую индустрию, добиться крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства.

После сибирского Пленума ЦК КПСС прошло немного времени, а в сельском хозяйстве произошли крупные из-

менения. Возросла техническая оснащенность МТС, совхозов и колхозов, окрепли и стали более многочисленными кадры сельского хозяйства, увеличилась продуктивность сельскохозяйственного производства.

Огромную помощь колхозам, совхозам и МТС оказали промышленные предприятия. Рабочий класс не только обеспечил снабжение сельского хозяйства современной техникой, но и помог укрепить МТС и совхозы инженерно-техническими кадрами. В этом нашел свое выражение нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, составляющий основу могущества советского строя.

Совместная борьба тружеников города и деревни за дальнейший подъем сельского хозяйства принесла первые положительные результаты. Большая работа проведена по освоению целинных и залежных земель. Несмотря на то, что засуха привела к резкому сокращению валовых сборов сельскохозяйственных продуктов на юге Украины и в районах Поволжья, страна получила в 1954 году хлеба, картофеля, овощей, мяса, масла и других продуктов больше, чем в 1953 году. Это дало возможность увеличить объем государственных заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Пере выполнен план сева озимых культур. По сравнению с 1953 годом площадь зяблевой пахоты в колхозах и совхозах увеличилась более чем на 12 миллионов гектаров.

Интересы неуклонного подъема народного хозяйства и благосостояния трудящихся настоятельно требуют увеличения производства зерна, картофеля, овощей, технических культур и продуктов животноводства. Пленум Центрального Комитета КПСС определил пути дальнейшего увеличения производства зерна, как решающего условия подъема животноводства. Чтобы полностью удовлетворить все потребности страны в зерне, надо в ближайшие пять лет довести ежегодный валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов. Это — большая, всенародная задача.

В решениях Пленума указаны источники увеличения сбора зерна до 10 миллиардов пудов. Повышение урожайности на всех площадях, сокращение потерь при уборке урожая, освоение целинных и залежных земель, расширение посевов кукурузы — вот что требуется для того, чтобы полностью удовлетворить потребности страны в зерне. При этом особое внимание следует обратить на кукурузу, площадь под которой к 1960 году предстоит

расширяться крупные недостатки. До

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжает свою работу вторая сессия Верховного Совета СССР.

Советские люди внимательно следят за работой сессии и одобряют ее решения. Принятый сессией закон о Государственном бюджете СССР на 1955 год обеспечивает новый мощный подъем социалистической экономики, дальнейшее повышение материального и культурного уровня народа и укрепление обороноспособности нашей Родины.

### Единодушное одобрение

Механизаторы, специалисты, все работники Усть-Сертинской МТС единодушно одобряют постановление январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства.

В ремонтных мастерских состоялось собрание. Агитатор И. С. Назин подробно ознакомил механизаторов с постановлением, рассказал о тех больших и ответственных задачах, которые предстоит решить МТС для быстрейшего мощного подъема общественного животноводства.

Бригадир тракторной бригады Т. Конарев в своем выступлении говорил о том, что производительность молочного скота в колхозе имени Молотова продолжает оставаться крайне низкой. По сравнению с 1953 годом надои молока здесь даже снизились в 1954 году. Это объясняется недостатками в содержании и кормлении скота. В настоящее время колхозники принимают меры к повышению производительности животноводства.

— Наш колхоз, — заявил Т. Конарев, — имеет все возможности получать от каждой фуражной коровы в год не 1400 литров молока, а до двух тысяч литров.

На собрании выступил также бригадир тракторной бригады Т. Васильев и другие товарищи.

Механизаторы взяли на себя обязательство помочь колхозам в проведении зимовки скота: принять более активное участие в подвозке кормов, шире применить механизацию на фермах и т. д.

Специалисты МТС разрабатывают мероприятия по выполнению постановления январского Пленума ЦК, проводят соответствующую работу на животноводческих фермах.

А. Мурашкин.

### Ответ делом

Доярки все как одна собирались в красном угольке на ферме, чтобы послушать радио. С огромным удовлетворением встретили они постановление январского пленума ЦК КПСС.

Хороших результатов по наядо молока добиваются животноводы колхоза «Большевик». Сейчас суточные надои от всего дойного стада в два с половиной раза больше, чем в минувшем году в это время. За январь лучшие показатели имеют доярки П. Лазарева, Е. Баранова, А. Антонова и другие, получившие от каждой дойной коровы за месяц до 150 литров молока.

— Постановление Пленума ЦК партии для нас, животноводов — это боевая программа дальнейшее увеличение поставок молока Родине, — говорят колхозники и подкрепляют свои слова практическими делами.

А. Огарев.

# КРЕПИТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ХОЗЯЙСТВО АРТЕЛИ

(С отчетного собрания в колхозе «Победа»)

5 февраля состоялось отчетное собрание в колхозе «Победа». С докладом о работе правления колхоза и об итогах хозяйственной деятельности артели за 1954 год выступил председатель колхоза т. Сюняков.

За отчетный период общественное хозяйство артели окрепло. Итоги работы за год говорят о том, что колхозники много потрудились для выполнения решений Партии и Правительства по кратному подъему сельского хозяйства. Повысились трудовая активность колхозников. Средняя выработка трудодней на каждого трудоспособного члена артели превысила установленный минимум почти в три раза.

Общий денежный доход возрос на 210 тысяч рублей по сравнению с 1953 годом. Колхозники получили на трудодень в несколько раз больше хлеба, чем в 1953 году, а также на много больше денег.

Наряду с положительными сторонами в жизни колхоза на собрании отмечались и вскрывались серьезные недостатки.

Колхоз «Победа» — многоотраслевое хозяйство, животноводство занимает в нем не последнее место. Но в каком состоянии оно находится сейчас? В своем докладе председатель колхоза т. Сюняков признал, что эта важнейшая отрасль хозяйства остается в загоне.

Государственный план развития общественного животноводства не выполнен ни по одному виду скота. Крайне низка продуктивность дойного стада. Надой на одну фуражную корову составил в среднем за год 761 литр, т. е. менее половины намечавшегося в производственном плане. План по настригу шерсти на каждую овцу не выполнен. Человодство дало дохода только 70 тысяч рублей при плане 100 тысяч.

Не подготовлены к зимовке общественные скотопомещения, в результате скот находится в плохих условиях. Свиарник по существу не отремонтирован. В нем нет клеток для животных, поросыта и взрослые свиньи содержатся вместе. Коромзапарник не работает, для работников ферм не созданы нормальные условия. Необходимого запаса фуражной силы нет. Животным даются недоброкачественные, наполовину сгноенные концентраты. Кадры животноводов недопустимо часто меняются. Это ведет к обезличиванию, к снижению ответственности за положение дел на фермах.

При распределении натуральных доходов правление колхоза допустило грубую ошибку, не создав должных фуражных, страховых и других фондов согласно Уставу сельхозартели, раздав на трудодни почти все

зерно. Руководители колхоза и лично т. Сюняков, в погоне за мнимым авторитетом, оказались на поводу отсталой части колхозников и, выдав на каждый трудодень по четыре килограмма хлеба, совершенно забыли о животноводстве. На собрании председателями колхозниками указывалось на неправильность такого распределения.

Член ревизионной комиссии т. Макеев сказал в своем выступлении:

— Январский Пленум ЦК партии поставил задачу резкого увеличения производства продуктов животноводства. А у нас свиньи остались без фуража. Нужно найти выход из этого положения, чтобы спасти свиноводство. Следовало бы выдать на трудодни хлеба не по 4 килограмма, а по 3,5 килограмма, чтобы часть зерна использовать на нужды общественного животноводства.

Зоотехник колхоза т. Самородова не проводит никакой работы среди животноводов. Доярки, свинкарки не имеют ясного понятия о самых элементарных правилах ухода за животными, не говоря уже о передовых методах труда. Артель в большом долгу перед государством по мясу, шерсти и другим продуктам животноводства. Из отчетного доклада видно, что уже в этом сельскохозяйственном году наблюдается падеж скота.

В своих выступлениях заместитель председателя т. Понтиков, председатель сельсовета т. Мищенко и другие также критиковали правление колхоза за то, что оно не проявляет настоящей заботы о животноводстве.

Не совсем благополучно обстоит дело в зерновом хозяйстве колхоза. В нынешний урожайный год с гектара собрано в среднем только 10,4 центнера. Урожай — это оценка работы полеводческих бригад. Третья полеводческая бригада является самой отставшей. Урожай пшеницы здесь составил только 3,9 центнера с гектара. Бригадир Кулешов занимался пьянкой и тем самым разлагал трудовую дисциплину колхозников. Не удивительно, что в этой бригаде сводка по заготовке сена была завышена на 1000 центнеров. В этой бригаде есть кохозники, которые не выработали установленного минимума трудодней. 22-летний колхозник Иван Демидов лодырничает, не работает. Молодая колхозница Пивкина также отлынивает от участия в общественном труде, в то время как ее подруги трудятся честно. Сам Кулешов явился на отчетное собрание пьяным, проспал в кабинете колхоза, вместо того чтобы рассказать собранию о причинах отставания бригады. В третьей бригаде разбазаривается колхозное сено. И должны, раздав на трудодни почти все

дителей колхоза к пресечению этих безобразий не принимается.

Во время уборочной кампании в колхозе много было потерянно зерна на полях, на торах, сброшено скотом и сгноено. До сих пор еще не обмолочен хлеб на площади 100 гектаров.

Выступивший на собрании бригадир передовой тракторной бригады т. Пшеничный подверг супорой критике бригадира другой тракторной бригады Ханайкина:

— Ханайкин больше заботится о своих личных интересах, используя свое служебное положение в корыстных целях. Ханайкин занимается кражей горючего, отпускаемого государством для обработки колхозной земли. На его нужды работал весь сезон трактор, так как Ханайкин строил себе дом. В бригаде Ханайкина трактористы вышли на землю три тонны горючего и дирекция МТС об этом не знает. В этой бригаде самый высокий перерасход горючего по МТС, однако заработка Ханайкина также выше всех.

Все сельскохозяйственные работы в колхозе по договору с ним производят МТС. Но весенняя пашня, весенний сев в сельхозартели были произведены не в договорные сроки. Уборка зерновых затянулась. Бригадир второй полеводческой бригады т. Сковренев сказал на собрании:

— Механизаторы тоже виновны в том, что у нас затянулась уборка хлебов. В начале косовицы один комбайн направили на усадьбу МТС, чтобы переоборудовать его режущую часть. Там он простоял с недели, затем его доставили обратно. Комбайнера на этой машине убирал по полгектара в пять дней. Со стороны дирекции МТС не было никакого контроля за работой комбайнов.

Председатель ревизионной комиссии т. Гнусарев свой отчет свел лишь к простому перечислению недостатков у подотчетных лиц. А сколько погибло, сброшено, сгноено хлеба — ничего об этом он не сказал. Ревизионная комиссия работала плохо, не проводила систематической проверки состояния колхозного хозяйства, не боролась за сохранение общественного блага.

По отчету правления и ревизионной комиссии выступило более 10 человек. Собрание прошло в обстановке деловой критики и самокритики, показало решимость колхозников настойчиво бороться за дальнейшее укрепление своего общественного хозяйства, за выполнение больших задач, поставленных перед колхозами Коммунистической партией и Советским правительством.

Н. Есин.



**Дрогобычская область.** В колхозе имени Молотова Рудковского района хорошо организована учеба в сети партийного и комсомольского просвещения. Самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию 11 коммунистов. Молодые коммунисты занимаются в кружке по изучению Краткого курса истории КПСС (2-й год обучения).

На снимке: занятие кружка по изучению Краткого курса истории КПСС. У карты — руководитель кружка И. Ф. Соллогуб.

## Из «Библиотеки редакции»

### Лекция и концерт для избирателей

Агитколлектив учителей Верхнебублинской средней школы держит тесную связь с избирателями села. Агитаторы систематически проводят с избирателями беседы, доклады по интересующим их вопросам.

Избиратели ознакомлены с Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих.

6 февраля с. г. в здании школы для избирателей была прочитана лекция «О международном положении» (лекцию читала преподаватель истории т. Сандулеева). Затем был дан концерт силами учащихся школы.

Избиратели остались довольны проведенным мероприятием.

Р. Дмитриева.

### Как не надо руководить

Речь идет о поверхностном руководстве райкома ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями.

В декабре 1954 года в наш колхоз «Путь к коммунизму» приехал работник РК ВЛКСМ т. Губанов. Целью его приезда было помочь лучше наладить работу комсомольской организации. Но получилось не лучше, а хуже.

Правда, у нас произошли «коренные» изменения. После посещения Губанова секретарь комсомольской организации т. Ткаченко была избрана на конференции в члены райкома ВЛКСМ, а т. Гаврилова, которая активно участвовала в комсомольской работе и получала за это почетные грамоты, была почему-то выведена из членов райкома комсомола.

В результате комсомольская учеба не стала проводиться, так как секретарь комсомольской организации т. Ткаченко сама не является на занятия и не организует комсомольцев.

Кроме того, в то время в присутствии т. Губанова на собрании было решено создать комсомольско-молодежную бригаду по подвозке кормов. Руководителем этой бригады назначили Анатолия Ткаченко, окончившего в 1953 году 10 классов и нигде не работающего.

Однако решение осталось на бумаге. Никакой бригады нет, а Ткаченко Анатолий и поныне нигде не работает. Зато между Губановым и Анатолием Ткаченко возросли приятельские отношения. Но, как говорится, дружба — дружбой, а дело забывать нельзя. Комсомолец Анатолий Ткаченко должен трудиться и выполнять комсомольское поручение.

Райкому ВЛКСМ надо улучшить руководство колхозными комсомольскими организациями. А тов. Губанову следует глубже и требовательнее относиться к своей работе, а не руководить по принципу: «Записано — и с плеч долой».

Л. Романова.

### Васильев обещает ...

Весной прошлого года в Междуреченке была создана организация ДОСААФ. Но эта организация только существует, у нас нет даже мелкокалиберной винтовки. Главная вина за это ложится на И. Васильева, который является председателем комитета организации.

Когда его избрали, он говорил, что поедет привезти винтовку, патроны, будем учиться стрелять, и тому подобное.

Но слова Васильева разошлись с делом. Хотя он и брал 200 штук патронов, но разрядил их и пули изрубил на дробь для охотничьего ружья.

А мы, члены организации ДОСААФ, попрежнему слышим от Васильева только обещания: «Поеду, привезу, будем учиться стрелять, и тому подобное.

Члены организации ДОСААФ.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

Чебулинский райфинотдел сообщает, что с 1 января по 1 апреля 1955 года проводится регистрация штатных расписаний администрации-управления персонала и смет администрации-управления расходов предприятий, учреждений, и организаций.

Райфинотдел.